

Súd: Okresný súd Ružomberok
Spisová značka: 3P/44/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5912203387
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 05. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Renáta Krajčiová
ECLI: ECLI:SK:OSRK:2012:5912203387.2

Uznesenie

Okresný súd Ružomberok vo veci starostlivosti o mal. dieťa G. M., nar. X.X.XXXX, bytom ako otec, dieťa rodičov: M.Á. X., nar. XX.X.XXXX, bytom M., Č. XX a I. M., nar. X.X.XXXX, bytom U., R. XX o nejasnom návrhu otca maloletého dieťaťa na zmenu výchovy na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nejasné podanie navrhovateľa doručené tunajšiemu súdu dňa 4.5.2012 o d m i e t a.

odôvodnenie:

Dňa 4.5.2012 bolo tunajšiemu súdu doručené podanie otca maloletého dieťaťa označené ako návrh na vydanie predbežného opatrenia na zmenu výchovy, keď v odôvodnení neopísal rozhodujúce skutočnosti odôvodňujúce nariadenie predbežného opatrenia neodôvodnil nebezpečenstvo bezprostredne hrozacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa, teda nebolo zrejmé, či sa skutočne domáha vydania predbežného opatrenia, pričom o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhoduje súd uznesením. Zároveň sa však domáhal vydania rozsudku tak, aby súd zveril maloletého G. do jeho osobnej starostlivosti, teda z uvedeného podania nebolo zrejmé, či sa domáhal rozsudku ako rozhodnutia o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia alebo či sa domáha konania vo veci samej, prípadne konania vo veci samej a zároveň nariadenia predbežného opatrenia.

Keďže neúplnosť a nejasnosť tohto podania bránili jeho vybaveniu, a na telefonickú výzvu súdu (úradný záznam č.l. 5 spisu) nedokázal otec maloletého dieťaťa konkrétne vyjadriť čoho sa domáha, uznesením Okresného súdu Ružomberok č.k. 3P/44/2012-6 zo dňa 10.5.2012 vyzval súd navrhovateľa - otca mal. dieťaťa na opravu a doplnenie tohto podania, aby v lehote 10 dní od doručenia tohto uznesenia svoje podanie, ktoré by mohlo byť podľa obsahu návrhom na začatie konania vo veci samej resp. návrhom na nariadenie predbežného opatrenia, doručené Okresnému súdu Ružomberok dňa 4.5.2012 opravil a doplnil, keďže podanie nemá náležitosti riadneho návrhu, je nepresné a neúplné a to konkrétne uviedol, či jeho podanie je návrhom vo veci samej o zmenu výchovy maloletého alebo vo veci žiada vydať predbežné opatrenie, prípadne žiada vydať predbežné opatrenie a aj rozhodnúť o veci samej. V prípade, že uvedené podanie je návrhom vo veci samej je potrebné toto súdu uviesť písomne v lehote 10 dní v troch vyhotoveniach. V prípade, že uvedené podanie je návrhom vo veci samej a aj návrhom na nariadenie predbežného opatrenia je potrebné toto konkrétne uviesť a opísať rozhodujúce skutočnosti odôvodňujúce nariadenie predbežného opatrenia a odôvodniť nebezpečenstvo bezprostredne hrozacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa a riadne sformulovať petit návrhu, t.j. čoho sa navrhovateľ domáha a riadny návrh predložiť spolu s prílohami písomne v 3 vyhotoveniach, pretože v opačnom prípade súd podanie odmietne. V prípade, že uvedené podanie je len návrhom na nariadenie predbežného opatrenia je potrebné toto konkrétne uviesť a opísať rozhodujúce skutočnosti odôvodňujúce nariadenie predbežného opatrenia a odôvodniť nebezpečenstvo bezprostredne hrozacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa a z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej a riadny návrh predložiť spolu s prílohami písomne v 3 vyhotoveniach, pretože v opačnom prípade súd podanie odmietne.

Uznesenie v ktorom bol navrhovateľ poučený o následkoch v zmysle ustanovenia § 43 ods. 2 OSP si navrhovateľ prevzal dňa 14.5.2012 a do dnešného dňa svoj návrh v zmysle vyššie uvedeného uznesenia nedoplnil.

V zmysle ust. § 43 ods. 1 OSP sudca alebo poverený zamestnanec súdu uznesením vyzve účastníka, aby nesprávne, neúplné alebo nezrozumiteľné podanie doplnil alebo opravil v lehote, ktorú určí, ktorá nemôže byť kratšia ako desať dní. V uznesení uvedie, ako treba opravu alebo doplnenie vykonať. Ak ide o podanie, ktoré by mohlo byť podľa svojho obsahu návrhom na začatie konania, odošle súd uznesenie do 60 dní od doručenia takéhoto podania.

V zmysle ust. § 43 ods. 2 OSP ak účastník v lehote podľa odseku 1 podanie neopraví alebo nedoplní a pre uvedený nedostatok nemožno v konaní pokračovať, súd odmietne podanie, ktoré by mohlo byť podľa svojho obsahu návrhom na začatie konania. Ak bolo podanie doplnené alebo opravené v celom rozsahu v súlade s uznesením podľa odseku 1 najneskôr do uplynutia lehoty na podanie odvolania proti uzneseniu o odmietnutí podania, o odvolaní proti tomuto uzneseniu môže podľa § 210a rozhodnúť súd, ktorý ho vydal.

Ak súd zistí, že návrh nemá požadované náležitosti (je neúplný) alebo síce má požadované náležitosti, ale tieto, prípadne niektoré z nich sú uvedené nepresne, neurčite alebo nezrozumiteľne (je nesprávny), vyzve účastníka na doplnenie alebo opravu návrhu so súčasným poučením o odmietnutí podania, ak vyzve nebude vyhovené a v konaní nebude možné pre tento nedostatok pokračovať.

Vychádzajúc z vyššie uvedených zák. ustanovení ako aj z toho, že navrhovateľ v zmysle výzvy súdu svoje neúplné a nejasné podanie neopravil napriek tomu, že bol poučený o tom, že súd v opačnom prípade jeho podanie odmietne, rozhodol súd tak ako to vyplýva z výrokovej časti tohto uznesenia a celé podanie navrhovateľa odmietol, keďže nebolo zrejmé, či sa otec mal. dieťaťa domáha vydania predbežného opatrenia alebo či sa domáha konania vo veci samej, prípadne konania vo veci samej a zároveň nariadenia predbežného opatrenia. Bez riadneho doplnenia návrhu nemožno v konaní pokračovať.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Žiline, písomne v 3 vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvádza, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Musí byť podpísané a datované.